

发改委、商务部：燃气、热力管网等领域将进一步放宽外商投资准入

新华社北京6月30日电 7月30日起,外资进入船舶代理、城市燃气、电影院、演出经纪机构、增值电信业务、油气勘探开发等限制将进一步放宽或取消。国家发展改革委、商务部6月30日发布《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2019年版)》,清单条目由48条减至40条。

两部门同日发布了《自由贸易试验区外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2019年版)》,清单条目由45条减至37条。两份清单均将于2019

年7月30日起施行。

2019年版外商投资负面清单在一系列领域推出新的开放措施:

推进服务业扩大对外开放——

交通运输领域,取消国内船舶代理须由中方控股的限制。

基础设施领域,取消50万人口以上城市燃气、热力管网须由中方控股的限制。

文化领域,取消电影院、演出经纪机构须由中方控股的限制。

增值电信领域,取消国内多方通

信、存储转发、呼叫中心3项业务对外资的限制。

放宽农业、采矿业、制造业准入——

农业领域,取消禁止外商投资野生动植物资源开发的规定。

采矿业领域,取消石油天然气勘探开发限于合资、合作的限制,取消禁止外商投资钨、锡、锑、萤石勘查开采的规定。

制造业领域,取消禁止外商投资宣纸、墨锭生产的规定。

同时,将继续发挥自贸试验区开放“试验田”作用。在全国开放措施的基础上,2019年版自贸试验区外资准入负面清单取消了水产品捕捞、出版物印刷等领域对外资的限制,继续进行扩大开放先行先试。

国家发改委有关负责人说,发布实施2019年版外商投资负面清单,是新形势下进一步扩大对外开放的重要举措。本次修订负面清单深入实施新一轮高水平开放,在服务业、制造业、采矿业、农业推出了新的开放

措施,在更多领域允许外资控股或独资经营,在自贸试验区继续进行开放试点,将构建更加开放、便利、公平的投资环境,推进更大范围的全球产业链合作。

外资准入负面清单是我国实行准入前国民待遇加负面清单管理制度的基本依据。负面清单以外的外商投资,按照内外资一致原则管理,给予国民待遇。各地区、各部门不得在负面清单之外的领域单独针对外资设置准入限制。

医院17元一盒的药,药店却卖498元!到底“差”哪?

日前,国家卫健委官网公示了《第一批鼓励仿制药品目录建议清单》,共计三十四种药品。

所谓仿制药,是专利药品结束专利保护期后,不拥有该项专利的药企仿制的替代药品。根据国家药品监督管理局的统计,仿制药在全球的占比达到90%以上,在我国更是高达95%。

为了提高仿制药质量,我国在2016年推出一致性评价政策,要求仿制药通过开展评价试验达到与原研药疗效与安全性一致的结果。目前已有211个药品种类通过了一致性评价,占到基本药品目录289个品种的73%。

然而日前,记者发现,这些通过一致性评价的药品在药店却很难买到……

药店鲜有过评仿制药 量少价高为哪般?

在211个通过一致性评价的药品中,记者选取了最为常见的治疗腹泻、高血压等症的药物。

像蒙脱石散、阿莫西林这两种药品,通过一致性评价的企业数量已有9家,但记者走访北京的多家药店发现,都没有销售这些企业的药品。

随后,记者选取了通过一致性评价的企业数量达到4家的头孢唑啉钠片,走访多家药店发现,只有一家药店销售通过评价的药品。

而更令记者感到不解的是,今年初,国家“4+7”城市带量采购的25种通过一致性评价的常见药品更是难觅踪影。

在记者调查的共10家药店中,只见到了恩替卡韦分散片,而且价格比医院的中标价高出好多倍。

北京某药店负责人:498元一盒,28片的,一直都是这个价钱。

记者了解到,这款药在去年底国家医保局组织的4+7城市带量采购中,中标价格下降94.12%,在医院的价格是每盒17.36元。

在北京的其他药店,记者也发现了类似的情况,同为中标降价药品,药店价格却一直未降。对此,药店负责人给了这样的解释。

北京某药店负责人:医院的进货渠道和药店的不一样,医院有国家补助,药店没有。

企业药店协商难 未过评药让利抢市场

“4+7”试点城市集中采购是指,在北京、上海、天津、重庆四个直辖市和沈阳、大连等7个城市开展跨区域药品带量采购,以通过一致性评价的仿制药替代专利过期的高价原

研药,以量换价。

但是在实际执行的过程中,药店的售价要远高于医院,这是怎么回事?这和仿制药难买又有什么关系呢?

四川成都某家药企生产的两款药,去年底中标了国家4+7城市带量采购药品,在医院的售价分别下降了23%和90%,由此在11个主要城市的销售份额得到了大幅提高。

企业负责人告诉记者,他们的药品属于处方药,相比医院,药店的销售占比比较小,只有不到20%。

但企业也希望借此机会使药店的售价下降从而增加销量。但与一些大型药店进行多次谈判却无法达成一致。

成都倍特药业有限公司副总裁周俊:如果药店不能承诺可以卖多少量,不能承诺预付款,从某种意义上,这个下调价格就不成立了。

由于无法获得较低的采购价,药店的零售价格自然也就居高不下,在和医院的竞争中失去了价格优势,久而久之也就不愿意去采购通过一致性评价的药品,患者自然很难在药店购买到了。

而那些没有通过一致性评价的仿制药,则面临着被取消集中采购资格的压力。

此外,2021年底前,仍未通过一致性评价的药品还会面临不予注册的风险。

面对越来越小的发展空间,企业就会抓住这最后的时机,加大对药店渠道的扩张,并给予药店较低的采购价格。

九州通医药集团董秘林新扬:在布局药店这个市场上,很多厂家来找我们,要这个品种让我们来代理,给他布局到药店的渠道,去做这个事情,目前,我们接到这样的单子还是比较多的。

业内人士王先生:这些企业给我们的进货价格比以前低很多,而我们的销售价格并没有变,利润自然就比别的药品高很多。

政策市场效应显现 行业优胜劣汰加剧

药店买不到中标降价药品,这个问题能解决吗?

业内人士表示,未来随着仿制药一致性评价和带量采购政策的逐步推进,政府招标采购方式的不断调整,整个行业上下游的竞争格局都将发生变化。更多降价的仿制药将会出现在药店中。

一些药企和药店表示,未来国家带量采购城市范围会不断扩充,中标药品数量也会大幅增加,更多降价的仿制药将进入医院。

在这样的背景下,药店为获得市场份额,也将下调在仿制药的价格。

此外,专家表示,未来价廉质优仿制药的竞争还会让众多小型药店逐渐被淘汰,药店的集中度进一步提高。

同时,由于通过一致性评价药品数量的多少,已经被看作企业实力强弱的标志,药品企业也将在市场的作用下完成优胜劣汰,创新能力较弱的企业将被淘汰出局。

中国社科院食药产业发展与监管研究中心主任 张永建:中国制药产业要由高速发展向高质量发展的转变,一致性评价在某种程度上可以推动和促进这种转变。

国家药物政策与医药产业经济发展研究中心研究员王波:未来五到十年,中国会涌现一二十家能和拜耳、辉瑞进行抗衡的大集团。无论是一致性评价的要求,还是“带量采购”的政策,目的就是积极推动仿制药的研发生产和销售,让患者用上价廉质优的药品。

在这个过程中,无论是药企、医疗机构还是药店,都面临着很大的调整。

据央视财经

负面清单再缩减 开放步伐更坚定

28日,习近平主席在二十国集团领导人峰会上宣布进一步推出若干重大举措,加快形成对外开放新局面,努力实现高质量发展。相关举措应声落地。30日,中国接连发布2019年版外商投资负面清单、自贸试验区外商投资负面清单及2019年版鼓励外商投资产业目录。

外资进入船舶代理、城市燃气、电影院、演出经纪机构、增值电信业务、油气勘探开发等限制将进一步放宽或取消,在更多领域允许外资控股或独资经营;发挥自贸试验区开放“试验田”作用,在全国开放措施基础上,取消水产品捕捞、出版物印刷等领域对外资的限制;较大幅度增加鼓励外商投资领域,鼓励外资参与制造业高质量发展……这一系列务实举措,彰显中国坚持扩大对外

开放不动摇的勇气和决心,也为世界经济注入更多信心和活力。2018年,中国大幅缩减外资准入负面清单,获得海内外一致赞誉。一年来,尽管外部不确定性有增无减,外国资本纷纷以实际行动投下“信任票”:特斯拉宣布在上海投资建厂,宝马在华增资建设电动汽车全球出口基地……2018年中国吸引外商投资规模再创历史新高;2019年1至5月,中国吸引外商投资同比增长6.8%,在全球跨国投资持续下滑的背景下继续逆势上扬。

负面清单越来越短、开放领域越来越多,中国开放的大门越开越大,不仅为各国投资者创造更多发展机遇,也将通过更大范围的投资合作促进自身产业和技术不断进步,建设更具活力、更有效率的市场体系,为自身和世界发展注入新的动力。

据新华社

为了民族复兴·英雄烈士谱

罗盛教:国际共产主义战士

67年前,中国人民志愿军战士罗盛教为救不慎落水的朝鲜儿童崔莹,献出了宝贵的生命。那一年,罗盛教刚满21岁。那个在数九寒天里向着冰河义无反顾纵身跃下的年轻身影从未走远,直到今天依然震撼我们的心灵。

罗盛教,1931年出生在湖南省新化县松山乡桐梓村马龙坳一个普通农民家庭。由于家境贫寒,11岁才上小学。他以顽强刻苦的精神,晚上挑灯苦学到深夜,毕业时以优异成绩考入了省立第九师范。

新中国成立后,罗盛教报名参加,被送到湘西军政干校学习。1950年罗盛教被调到某部文书训练班学习,之后又被分配到四十七军一四一师直属侦察连任文书,参加湘西剿匪斗争。

1951年,罗盛教响应党的号召,加入中国人民志愿军,并随部队奔赴朝鲜。

当罗盛教踏上朝鲜的国土,看到遍地烧焦的房梁瓦砾时,捍卫和平的信念更加坚定。他暗暗发誓:不消灭美帝强盗,我决不回!他还在日记中写道:“如果有一天我被侵略者的子弹打中,请战友们千万不要在我这里停留!一定要继续前进,奋勇前进,矢志为千万朝鲜人民和牺牲的同志报仇!”

1952年1月2日,新年伊始,正是朝鲜半岛冰天雪地的时节。罗盛教一大早就来到了附

世界经济注入更多信心和活力。

2018年,中国大幅缩减外资准入负面清单,获得海内外一致赞誉。一年来,尽管外部不确定性有增无减,外国资本纷纷以实际行动投下“信任票”:特斯拉宣布在上海投资建厂,宝马在华增资建设电动汽车全球出口基地……2018年中国吸引外商投资规模再创历史新高;2019年1至5月,中国吸引外商投资同比增长6.8%,在全球跨国投资持续下滑的背景下继续逆势上扬。

负面清单越来越短、开放领域越来越多,中国开放的大门越开越大,不仅为各国投资者创造更多发展机遇,也将通过更大范围的投资合作促进自身产业和技术不断进步,建设更具活力、更有效率的市场体系,为自身和世界发展注入新的动力。

据新华社

近的冰河边,准备练习投弹。就在这时,河面上突然传来几位朝鲜少年急促的哭喊声。罗盛教听不懂朝鲜语,但当他看到朝鲜少年的手势和破裂的冰面时,立即明白了一切。他一边奔向冰窟,一边脱下棉衣,纵身跳进了冰冷彻骨的河水中。

冒着零下20摄氏度的严寒,罗盛教沉着冷静,很快便摸索到了落水的那位朝鲜少年,并成功将他托出了水面。可是,由于冰窟边缘的冰面太薄,承受不了落水少年的体重,两人马上又跌落到水中。

一次,两次,三次……少年三次被托出水面,但三次都没能上岸。这时,罗盛教的体力已消耗殆尽,四肢变得麻木而僵硬,但他仍顽强地再一次沉到水底,再一次找到孩子,并再一次将他顶出了水面……

这位得救的孩子就是后来朝鲜军中的高级指挥官崔莹。然而罗盛教却再也未能爬上来。

找到罗盛教烈士的遗体后,朝鲜石田里人民异常悲痛。他们按照朝鲜当地最隆重的葬礼,将他安葬在苍翠秀丽的佛体洞山上。石田里人民委员会在罗盛教牺牲的地方竖起了一块木牌,上面写着:“生长在朝鲜土地上的人民,都应该永远记着我们的友人罗盛教同志,学习他伟大的国际主义精神。”

据新华社